

“创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

主办:周口日报社 协办:川汇区城管局

文明创城 有你有我有他

小记者:毛新源 证号:211725 周口颍河路学校六(7)班

最近,我市城市面貌发生了翻天覆地的变化,每天大家都在为创建文明城市而努力,街头到处张挂着“弘扬周口精神,创建文明城市”“文明周口人人爱,和谐有你更精彩”“用微笑传递文明,让周口和谐温馨”等标语。看到这些,我的心暖暖的,感到非常高兴。

我们还看到,几十条小街小巷改造后,街道路面平整干净,不再污水横流,学校商场附近的小摊小贩不再占据公共车道。沙颍河畔、永宁湖旁,处处绿树成荫,鸟语花香。清晨,到处是晨练的人们,小孩子欢快地嬉戏,年轻人矫健地奔跑,老年人幸福地舞蹈。傍晚,万家灯火美不胜收,呈现一派安静祥和的景象。今年“创文”,我深切感受到了市委、市政府的决心,从电视上、新闻里,天天可以看到“创文”的信息。爸爸妈妈也经常加班加点,为“创文”贡献自己的一份力量。

那么,作为一名小学生,我应该在创建国家文明城市工作中做些什么呢?“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”作为小学生,我一定做到不说粗话脏话,不随地吐痰,不乱扔果皮纸屑,不乱穿马路,不踩踏草坪等,养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,使我们周口市的市容环境更加优美。我还要树立文明交通意识,自觉维护交通秩序,文明礼让,和谐出行。

美丽周口是我家,文明创建靠大家。这里的“大家”有你,有我,有他。只有我们都贡献出自己的一份力量,我们的城市就能变得更美好,让我们共同努力吧!

(辅导老师:朱新瑞)

齐心协力创建文明城

小记者:王致钦 证号:212271 周口六一路小学五(1)班

秋天恋恋不舍地走了,初冬悄然到来,天气一下子变凉了。早上,妈妈送我去上学,在路口等红绿灯的时候,我发现,怎么每个路口都有穿着红马甲、手拿小红旗的人呢?我问妈妈这是怎么回事?妈妈对我说:“因为我们周口要争创全国文明城市,那些都是志愿者,他们每天都早早站在路口劝导不文明的交通行为。”

快到学校的时候,我看到学校路口有两位交警叔叔在指挥着交通,平时上学拥挤的路口变得井然有序。

到了周末,爸爸妈妈带着我去奶奶家。在路上,我又看到了好多的“红马甲”,他们手拿着工具,有的在捡落叶,有的在捡烟头,还有的把停放不整齐的车辆摆放整齐,他们还对乱扔垃圾的人进行文明劝导。

到了奶奶家小区门口,我发现原来路对面的脏乱差现象不见了,取而代之的是一个美丽的街心花园,街心花园里还有崭新的健身器材,墙上贴有醒目的文明标语——“美丽周口是我家,文明创建靠大家”。

进了小区,我发现原来蜘蛛网似的电线已经被改造得整整齐齐的,原来墙上的那些乱七八糟的小广告也被清理得干干净净,小区里的老旧车棚也改造成了明亮的阳光车棚,还有许多的充电桩,大大减少了电动车充电的安全问题。

题。

人人文明一小步,城市文明一大步。我们要从点点滴滴做起,礼貌用语,帮助他人,不乱扔垃圾……为建设美丽文明的家园而共同努力!

(辅导老师:王艳)

文明在你我身边

吴玥 周口纺织路小学六(3)班

文明在你我身边,如:捡起一片碎纸、不乱扔垃圾、遵守交通信号灯……

这段时间,周口市上下同心协力争创“全国文明城市”,作为周口市的一员,我们更应该为创建文明城市贡献自己的一份力量。

文明可能就是一件微不足道的小事。有一天,天刚蒙蒙亮,我从家出来刚走到一楼的楼道门旁,这时,有一对夫妻风风火火地从楼上走下来,似乎有很重要的事情着急去办。我赶紧往旁边站,示意让他们先过,他们打开门后却让我先过去了。出来后,他们小心翼翼地把门关上,唯恐关门声吵到楼上的居民。他们的行为让我感到,文明有时就是一个平平常常的举动。

文明是你发现别人有困难时的热情帮助。有一天,我在回家的路上,突然下起了倾盆大雨。我打着伞想赶紧跑回家,途中发现一位老爷爷正冒着大雨帮别人扶起被吹倒的自行车,我赶紧去帮老爷爷打着伞,这时行人也都过来帮忙了。扶完车子,老爷爷临走时对我说:“谢谢你!”听到这句话,我心里高兴极了。

文明就在我们身边,个个都是文明人,处处都是和谐景!我们要做文明人,为创建国家文明城市作出贡献,让我们生活的地方更美丽、更和谐、更文明!

(辅导老师:周华磊)

礼让斑马线

孙明浩 周口纺织路小学六(3)班

有一天,我和爸爸一起去阿姨家玩,匀速行驶的公交车突然停了下来,红灯没有亮啊,咋停了?我定眼一看,有两位老人在车的左前方,正在过斑马线,车就停在斑马线前。这时,老人也停了下来,明显是想让车先通过。但司机没有这样做,反而挥手示意让老人先通过。看到这一幕,我只觉得一股暖流涌遍全身。

回顾过去,有些司机不管红灯绿灯,依然快速通过,而今天的“斑马线礼让”,是何等的温馨啊!

事后,爸爸告诉我,今天那辆公交车先于老人到达,完全可以先通过斑马线。可是司机停下来,让老人先通过,这就是文明行车的具体表现。“车让人”反映了路权的文明分配观念,城市的路权分配不能无限制地去满足汽车的需要。

“斑马线礼让”不只是一个简单的礼貌问题,而是强势一方对弱势一方的照顾,是驾驶员和行人对文明的共识。让我们营造起“斑马线礼让、文明过马路”的浓厚氛围,推进社会向着更加文明的目标迈进吧!

(辅导老师:周华磊)